

政法一线

商城县检察院

推进“主体责任深化年”工作

本报讯(席中权 刘东辉)为推动“主体责任深化年”工作深入开展,近日,商城县检察院不断强化责任担当意识,以“严”字当头、“实”字为本,全面落实从严治党主体责任,使主体责任真正落到实处。

该院一是制定并印发了《商城县检察院全面从严治党主体责任深化年工作方案》,成立了以党组书记、检察长任组长的领导小组。

二是制定清单,细化各项工作内容和责任,对落实“主体责任深化年”工作任务、工作措施、责任部门、办理时限作出明确要求,建立定期自查问责制度,各责任人对照总体工作清单和自身责任清单,每季度进行一次自查梳理,并逐层、逐级提交自查报告,找出履行主体责任不到位、不到位的问题和原因,并认真整改,对履职尽责好的办法和措施进行推广。

淮滨县检察院

自觉接受人大监督

本报讯(陈钰)为更好地接受人大监督,近日,淮滨县人大常委会副主任杨传广带领部分常委会组成人员和人大代表,前往淮滨县检察院专题调研检察工作。调研组一行察看了驻所检察室视频监控设施,查阅了台账资料。

在随后的座谈会上,该院检察长

淮滨县法院

学习《保护司法人员依法履行法定职责规定》

本报讯(李钊 马威)为有效保护司法人员及其家人的人身安全和合法权益,近日,淮滨县法院召开党组会,认真学习了《保护司法人员依法履行法定职责规定》(以下简称《规定》)。

会上,该院党组书记、院长王大志对贯彻落实《规定》进行了部署。一是组织全院干警认真学习《规定》,并依法履行法定职责和保护自身合法权益。二是认真抓

商城县司法局

开展“每月读一本书”活动

本报讯(吴铭)“7月份,我读的书是《中国模式》,这本书主要探讨的是在国际形势中,中国发展与改革的经验……”日前,商城县司法局开展“每月读一本书”活动,该局党组书记、局长卜春昕带头发言,与机关全体干部职工交流读书感受,共享读书乐趣,分享读书收获。

活动中,该局领导班子成员、

洋河司法所

强化社区矫正人员管理

本报讯(件宗菊 焦应发)“今后,我一定要努力接受社区矫正教育改造,争取早日改过自新,回归社会。”一位社区矫正人员在公益劳动中深有感触地说。近日,平桥区司法局洋河司法所组织近期新入矫的3名社区矫正人员参加例行公益性公益活动。

近年来,该所认真贯彻落实社区矫正实施办法,切实加强社区

# 淮滨县法院进一步加强党风廉政建设

本报讯(马威)为进一步加强党风廉政建设,近年来,淮滨县法院把司法廉洁作为提高司法公信力的总抓手,牢固树立廉洁司法、公正司法、司法为民的宗旨意识,从思想上重视、制度上规范、监督上加大、惩处上从严,建立健全反腐工作机制,筑牢干警拒腐防变的思想防线,全力打造一支公正廉洁的司法队伍。

积极开展“廉政作风提高年”活动。该院把提高案件质量和加强队伍建设作为当前和今后

的重点工作,对违反“五个严禁”规定的,坚决追究有关人员的责任。定期召开座谈会,听取人大代表、政协委员、廉政监督员

的意见和建议,对他们反映的问题及时调查,形成内外联动、合力监督新机制。同时,不断拓宽和畅通违纪违法线索的发现渠道,坚持有案必查,绝不姑息,以“零容忍”的态度,坚决惩治腐败现象。

学习廉政建设相关规定。该院结合“两学一做”学习教育,以党支部为单位,认真学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等规定,要求每名干

警对照规定,查摆自身工作中的责任心不强、效率不高、举止不端、司法不廉等问题,并提出整改方案,切实加以改进。

落实党风廉政建设制度。该院实行廉政监督卡制度,进一步明确了领导班子、中层干部及全院干警落实党风廉政建设的职责,做到一案一个廉政监督卡,对法官承办个案实行全程监督。

## 商城县法院切实维护未成年人合法权益

本报讯(陈洋 高林)近日,商城县法院少年审判庭依法公开开庭审理了未成年人胡某、马某抢劫一案,并邀请商城县团委未成年保护组织代表到庭参加,切实维护了未成年人的合法权益。

2月26日夜晚,被告人胡某与马某经预谋后,搭乘红色的三轮出租车沿着S216省道前往商城县汪岗镇,当行驶至汪岗镇汪岗村路段时,胡某示意被害人丙某靠边停车,坐在后排的胡某用一条毛巾捂住丙某的嘴,并用胳膊勒住其脖子,由马某对其实施抢劫,但未抢



近日,新县检察院举行涉案未成年人社会调查员聘任仪式,聘请了有关部门相关人员为该院涉案未成年人社会调查员,并向他们颁发了聘任书和社会调查员证。黄磊 吴正新 摄

## 平桥区法院举办道德讲堂

本报讯(叶合青)近日,平桥区法院以“爱岗敬业、从我做起”为主题的道德讲堂开讲,平桥区道德模范汤明新应邀演讲。

此次道德讲堂紧紧围绕“唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、学一点礼仪、讲一个故事、做一番点评、许一个承诺、送一份吉祥”等环节展开。通过看短片《黄志丽:在不断对照学习中追求公平正义》,干警们深切感受到黄志丽把人民群众当亲人,把奉献摆在首位,立足本职,爱岗敬业的不懈追求。通过学习《道德经》,干警们领悟到中华传统文化的无穷魅力。通过学习司法礼仪,干警们从中发现自身的不足。通过汤明新讲述其平凡而丰富的人生经历,干警们对爱岗敬业有了更深层次的认识。通过讲述身边的人和事,讲述社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,宣扬助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的道德品质。



近日,平桥区法院适用圆桌审判依法不公开开庭审理一起未成年人盗窃案,“零距离”感化教育了该案未成年被告人,取得了良好的社会效果和法律效果。郗有生 周艳萍 摄

## 新县法院部署下半年工作

本报讯(胡冬明 高海硕)日前,新县法院召开半年工作推进会,各部门负责人分别汇报了1月份至7月份工作开展情况及下一步工作目标,各分管领导分别对管辖部门工作进行点评。

会上,该院党组书记、院长郑镇林对今年下半年工作进行了部署:一是要努力完成下半年的审判执行工作任务,全院干警要深刻认识到执法办案第一要务,各庭室要履行职责,加倍努力,勤奋

工作,确保审判质效各项指标良性运转。二是全院干警要树立正确的责任意识和担当意识,立足审判职能,严格落实各项管理规定,养成良好的工作及生活习惯。三是党风廉政建设必须常抓不懈,党组要加强组织领导,层层传导压力,推动党风廉政建设的深入开展,全体干警要时刻绷紧审判执行工作任务,全院干警要深刻认识到执法办案第一要务,各庭室要履行职责,加倍努力,勤奋

### 8月22日,浉河区法院组织干警参加无偿献血活动

用实际行动为社会献爱心,传递社会正能量。此次无偿献血活动,该院23名符合献血条件的干警共献血14000毫升。高星 摄



## 息县检察院认真做好涉检信访工作

本报讯(王卫 余杰)今年以来,息县检察院采取“案前预防、案中调处、案后延伸”等方式,认真做好涉检信访工作,取得了良好效果。

案前评估,遏制信访案件产生。该院建立风险评估预警机制,要求各业务部门在办案中对信访风险进行评估,并及时与控申部门协调沟通,结合案件事实、当事人个人因素、社会影响等方面,科学研判,深入分析,共同制定处理预案,形成合力,全力将存在信访风险的涉检信访案件解决在矛盾激化前,做到“风险有预估、处置有预案”。今年1月至6月,该院通过信访风险评估预警机制,劝导息诉5人次,预警化解不良隐患6起。

案中调处,妥善解决矛盾冲突。该院认真落实案件首办责任制和分管领导包案制度,按照内部职能分工,明确责任,归口办理,将信访事项解决在首次办理环节,防止推诿扯皮,对发现的信访问题,立即查找原因,边办案边整治,防止信访问题扩大化,后果严重化。同时,搭建多元调处平台,共同参与涉检信访案件调处。今年1月至6月,该院在审查起诉环节,积极与公安机关沟通协调,促成刑事和解案件6起。

案后延伸,促进信访人员息诉罢访。该院严格落实信访案件回访制度,控申部门通过定期走访,适时了解信访人对处理结果是否满意,有无存在激化矛盾、可能引发重复访的苗头等,并做好释法说理工作,坚决避免出现重复访或越级上访情况。对刑事被害人申诉案件,从客观实际出发,通过经济救助、司法救助等方式,积极帮助被害人走出困境,重新走向社会。同时,还严格落实赔偿案件责任追究机制,倒逼有关部门规范权力运行,提高服务能力,减少因履职不当而造成群众合法权益受到侵害情况的发生。

## 光山县检察院成功押解回一名犯罪嫌疑人

本报讯(董帆)近日,光山县检察院反贪局接到郑州火车站派出所来电话,上午8点50分将该局一个月前因涉嫌行贿犯罪上网追逃的嫌疑人徐某某在郑州火车站抓获。

听到此消息后,局长杨宏刚立即将此情况向检察长付大银

汇报后,迅速启动办案应急机制,决定由副局长韩新光 and 4名干警带着相关法律文书和械具开车前往郑州将犯罪嫌疑人徐某某押解回光山,由副局长曹耀利带领其他干警到相关司法机关办理法律文书,并在办案区审讯室做好一切准备

工作。相关医护人员等也安排到位。

当日下午3点40分,干警们成功将犯罪嫌疑人徐某某押解回光山,面对强大的攻势和铁一般的证据,徐某某对自己的犯罪事实供认不讳,该院于当天夜晚对其进行刑事拘留。

打造品牌,不断丰富廉政教育载体。该院积极开展警示教育活动,通过举办专题讲座,进行廉政警示教育,观看典型案例,观看廉政教育片,有力促进了党风廉政建设持续健康发展。

## 浉河区检察院着力营造浓厚廉政文化氛围

本报讯(刘潇)近年来,浉河区检察院始终秉持“文化育检”工作理念,以“廉政文化进机关”活动为载体,不断丰富载体,创新形式,完善机制,切实加强廉政文化建设,着力营造浓厚的廉政文化氛围。

优化环境,营造浓厚廉政文化氛围。该院定期在院内醒目位置悬挂廉政图片和标语,努力营造浓厚的尊廉敬廉、反腐倡廉氛围。设立廉政文化活动室,在活动

室内设置廉政警示牌,倡导以廉为乐、以廉为荣的风尚,在内部网上宣传廉政文化建设的做法和成果,强化宣传教育,牢固树立清正廉洁意识和拒腐防变意识。

该院积极开展警示教育活动,通过举办专题讲座,进行廉政警示教育,观看典型案例,观看廉政教育片,有力促进了党风廉政建设持续健康发展。



案例分析

## 机动车交通事故责任纠纷中侵权人垫付费用如何处理

孔晶晶 陈琼

基本案情: 2015年12月份,王伟驾驶重型半挂牵引车与李明驾驶小型轿车相撞,导致李明死亡,车辆受损。王伟所驾车辆已购买了交强险及三责险。李明的妻子、两个子女以及父母起诉王伟及其挂靠的运输公司和保险公司,要求赔偿损失共计545872元。案件诉讼费由王伟负担。在庭审中,王伟提出事故属实,但对事故认定有异议,侵权人需要在诉讼中主张责任,法院在处理时,将侵权人支付的费用从支付受害人的赔偿金中予以扣减,以保

证侵权人就垫付费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷。侵权人需要在诉讼中主张责任,法院在处理时,将侵权人支付的费用从支付受害人的赔偿金中予以扣减,以保证侵权人就垫付费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷。侵权人需要在诉讼中主张责任,法院在处理时,将侵权人支付的费用从支付受害人的赔偿金中予以扣减,以保证侵权人就垫付费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷。

裁判结果: 法院经审理认为事故认定划分责任不当的辩解事由于法无据,王伟对事故认定没提起行政复议,法院对该事故认定予以认可。王伟要求自己的车辆损失本

案一并解决,法院不予支持,可另案诉讼解决。后判决保险公司在交强险和三责险责任限额内赔偿受害人5位亲属的各项损失款共计510783.02元。

典型意义: 本案是一起机动车交通事故责任纠纷的典型案。交通事故发生后,大部分案件中侵权人都会为受害人垫付部分费用。为了避免侵权人就垫付的费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷,侵权人需要在诉讼中主张责任,法院在处理时,将侵权人支付的费用从支付受害人的赔偿金中予以扣减,以保证侵权人就垫付费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷。侵权人需要在诉讼中主张责任,法院在处理时,将侵权人支付的费用从支付受害人的赔偿金中予以扣减,以保证侵权人就垫付费用与保险公司根据保险合同项目产生纠纷。

(文中人物均系化名)